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Απαντώντας  στην  παραπάνω  Αναφορά  που  κατέθεσαν  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Σ.  Βαρδάκης,  Ν.
Ηγουμενίδης και Χ. Μαμουλάκης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα
εξής:

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και ειδικότερα για τη
μεταβατική  περίοδο  2021-2022,  ο επιχειρησιακός  σχεδιασμός  του  Υπουργείου  Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (ΥΠΑΑΤ)  για  τη  στήριξη  του  πρωτογενή  τομέα περιλαμβάνει  την
αξιοποίηση πόρων ύψους 2 δις ευρώ.

Το πακέτο αυτό, το οποίο έχει εγκριθεί από την ΕΕ, περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα:
 Μέτρα  για  την  ενίσχυση  της  επιχειρηματικότητας  και  της  ανταγωνιστικότητας  του

πρωτογενή τομέα
 Νέοι Γεωργοί, με 420 εκ. € για την ηλικιακή αναδιάρθρωση του παραγωγικού δυναμικού

της  γεωργίας  και  της  κτηνοτροφίας,  καθώς  και  τη  συνολικότερη  αναζωογόνηση  των
τοπικών  αγροτικών  κοινωνιών,  με  διπλασιασμό  του  πριμ  πρώτης  εγκατάστασης  και
αυστηροποίηση  του  πλαισίου,  με  όρους  και  προϋποθέσεις  επίτευξης  πιο  φιλόδοξων
επιχειρηματικών  στόχων  και  ουσιαστικής  οικονομικής  μεγέθυνσης  των
γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. 

 Σχέδια Βελτίωσης για την παραγωγική αναδιάρθρωση του πρωτογενή τομέα,  με 180 εκ.
€ και έμφαση σε επενδύσεις καινοτομίας, νέων ψηφιακών τεχνολογιών και ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας.

 Νέα ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία, με 21 εκ. € για τη διευκόλυνση της πρόσβασης
των  παραγωγών  σε  ρευστότητα  με  ευνοϊκούς  όρους  (εργαλείο  μικροπιστώσεων  σε
συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα). 

 Μικρά  εγγειοβελτιωτικά  -  αρδευτικά  έργα  υποδομής  με  40  εκ.  € για  την
αποτελεσματικότερη  και  αποδοτικότερη  χρήση  του  αρδευτικού  νερού,  καθώς  και  την
προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.

 Αγροτική Οδοποιία, με 43 εκ. € για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στις γεωργικές και
κτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις,  τη  μείωση  του  κόστους  μεταφοράς,  την  ταχύτερη  και
ασφαλέστερη διακίνηση ευπαθών προϊόντων. 

 Μέτρα για  την  προστασία  του περιβάλλοντος,  το  μετριασμό  και  την  προσαρμογή  στην
κλιματική αλλαγή
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 Βιολογική  Γεωργία  και  Κτηνοτροφία,  με  490  εκ.  € και  έμφαση  στη  διατήρηση  της
πιστοποιημένης  βιολογικής  παραγωγής  ποιοτικών  γεωργικών  και  κτηνοτροφικών
προϊόντων  και  τη  στήριξη  των  παραγωγών  που  έχουν  επιλέξει  τις  συγκεκριμένες
φιλοπεριβαλλοντικές πρακτικές και μεθόδους καλλιέργειας ή εκτροφής.

 Μείωση των νιτρικών στη Γεωργία, με 150 εκ. € για την προστασία των ευαίσθητων στη
ρύπανση από αγροχημικά, γεωργικών οικοσυστημάτων και περιοχών.

 Δάσωση  γεωργικών  γαιών,  με  90  εκ.  €  για  την  αύξηση  της  δέσμευσης  άνθρακα  και
συμβολή στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

 Ευζωία  των  ζώων,  με  45  εκ.  € για  την  βελτίωση  των  συνθηκών  εκτροφής,  την  καλή
διαβίωση των παραγωγικών ζώων και την αειφορική ανάπτυξη του κτηνοτροφικού τομέα
με σεβασμό στην ασφάλεια και την υγεία των καταναλωτών.

 Αποκατάσταση  παραγωγικού  δυναμικού  από  καταστροφικά  συμβάντα,  όπως  οι
πρόσφατες  πυρκαγιές,  με  45  εκ.  €  για  την  αποζημίωση  των  πληγέντων  για  τις
καλλιέργειες,  το  ζωικό  κεφάλαιο  και  τις  υποδομές  των  γεωργοκτηνοτροφικών  τους
εκμεταλλεύσεων.

 ΚΟΕ-ΕΛΓΑ
Επιπλέον αυτών, και σε ό,τι αφορά σε τυχόν υπάρχουσες ζημιές, σύμφωνα με τον Κανονισμό
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων ΦΕΚ 4562 /Β΄/30-12-2016, στις θεομηνίες περιλαμβάνονται
σεισμοί, κατολισθήσεις, πλημμύρες, χιονοστιβάδες, ανεμοστρόβιλοι και πυρκαγιές.
Για το σεισμό συγκεκριμένα, διευκρινίζεται ότι ο σεισμός πρέπει να είναι τέτοιας έντασης, που
αντικειμενικά μπορεί να επιφέρει ζημιές στη φυτική παραγωγή και στο φυτικό κεφάλαιο. Ως
τέτοιας  έντασης  θεωρείται  σεισμός  μεγαλύτερος  των  5,5  βαθμών  της  κλίμακας  Richter  ή  6
βαθμών της κλίμακας Mercalli ή εφόσον η περιοχή κηρυχθεί σεισμόπληκτος. 
Κατόπιν τούτου, και όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α.
Ηρακλείου,  για το σεισμό που σημειώθηκε  στις  27 Σεπτεμβρίου  2021 στην εν λόγω περιοχή
υποβλήθηκε ένα (1) αίτημα ζημιάς στο φυτικό κεφάλαιο αμπελοκαλλιέργειας.
Ωστόσο,  το  ανωτέρω αίτημα ζημιάς  δεν πληροί  τις  προϋποθέσεις  του  Κανονισμού Κρατικών
Οικονομικών ενισχύσεων, καθώς ένας εκ των βασικών όρων είναι η παραγωγή του έτους ζημιάς
να έχει ζημιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια) , σε επίπεδο Νομού, κατά ποσοστό 30% και
πάνω,  σε  σχέση  με  τη  μέση  απόδοση  των προηγούμενων τριών ετών,  με  βάση  τα επίσημα
στατιστικά στοιχεία  της  χώρας,  τα  οποία συλλέγονται  από τις  ΔΑΟΚ τον  επόμενο  χρόνο της
συγκομιδής και δίδονται στην αντίστοιχη υπηρεσία του.

Επιπλέον,  στον  ανωτέρω  Κανονισμό  και  συγκεκριμένα  στο  άρθρο  6  «Ειδικοί
Περιορισμοί»,  εδάφιο  4,  αναφέρεται  ότι  δεν  καταβάλλονται  Κρατικές  ενισχύσεις  για
ζημιές σε πάγιο κεφάλαιο ή εξοπλισμό από σεισμό.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Γ. Γεραπετρίτη
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2.Υπουργείο Οικονομικών
     Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
     Γραφείο κ. Υπουργού
4.  Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων
    Γραφείο κ. Υπουργού
5.  Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
    Γραφείο κ. Υπουργού
6.  Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
7.  Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
8.  Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
    Γραφείο κ. Υπουργού
9.  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
10.  Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
    Γραφείο κ. Υπουργού
11. Βουλευτή κ. Σ. Βαρδάκη
12. Βουλευτή κ. Ν. Ηγουμενίδη
13. Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη
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